
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00182
Título da Pesquisa:
MEIO AMBIENTE
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP
Data da Pesquisa: 18/AGOSTO/1989
Tamanho da Pesquisa: 1040
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ACIMA DE 16 ANOS DA CIDADE DE SÃO PAULO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 De 16 a 24 anos
2 De 25 a 39 anos
3 40 anos ou mais
Total

Omisso Sistema
Total

302 29,0 29,1 29,1
375 36,1 36,1 65,2
362 34,8 34,8 100,0

1039 99,9 100,0
1 ,1

1040 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

Omisso Sistema
Total

521 50,1 50,1 50,1
518 49,8 49,9 100,0

1039 99,9 100,0
1 ,1

1040 100,0

q1 Na sua opinião, a qualidade do meio ambiente da cidade de São Paulo é muito, um pouco ou nada 
preocupante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito preocupante
2 Um pouco preocupante

3 Nada preocupante
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

890 85,6 85,7 85,7
104 10,0 10,0 95,7

31 3,0 3,0 98,7
14 1,3 1,3 100,0

1039 99,9 100,0
1 ,1

1040 100,0

Page 1



q2a Você já fez alguma coisa para melhorar o meio ambiente da cidade? (Se sim) O quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Não
3 Não sabe/não lembra
4 Tudo referente a 
automóvel: deixou de 
usar/regular o 
motor/evitar o 
centro/dividir carona/etc.
5 Plantar árvores, plantar 
diversos/cuidar do verde, 
etc./fazer horta
6 Não sujar a cidade/jogar 
o lixo no lixo, etc./não 
jogar lixos em rios/limpar 
a casa, quintal, calçada, 
ruas, etc.

7 Conscientizar outras 
pessoas, crianças, etc.
/participar de grupos 
ecológicos, 
ambientalistas, 
manifestações, etc.
8 Usar produtos não 
poluentes/bio-
degradáveis, etc./Não usa 
química
9 Deixar de fumar
10 Outras respostas
11 Não lembra/não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

43 4,1 4,1 4,1
706 67,9 67,9 72,1

52 5,0 5,0 77,1
62 6,0 6,0 83,1

65 6,3 6,3 89,3

54 5,2 5,2 94,5

34 3,3 3,3 97,8

2 ,2 ,2 98,0

15 1,4 1,4 99,4
4 ,4 ,4 99,8
2 ,2 ,2 100,0

1039 99,9 100,0
1 ,1

1040 100,0
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q2b Você já fez alguma coisa para melhorar o meio ambiente da cidade? (Se sim) O quê mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Plantar árvores, plantar 
diversos/cuidar do verde, 
etc./fazer horta
6 Não sujar a cidade/jogar 
o lixo no lixo, etc./não 
jogar lixos em rios/limpar 
a casa, quintal, calçada, 
ruas, etc.

7 Conscientizar outras 
pessoas, crianças, etc.
/participar de grupos 
ecológicos, 
ambientalistas, 
manifestações, etc.
8 Usar produtos não 
poluentes/bio-
degradáveis, etc./Não usa 
química
9 Deixar de fumar
Total

Omisso Sistema
Total

1003 96,4 96,5 96,5
10 1,0 1,0 97,5

12 1,2 1,2 98,7

7 ,7 ,7 99,3

3 ,3 ,3 99,6

4 ,4 ,4 100,0
1039 99,9 100,0

1 ,1
1040 100,0

q2c Você já fez alguma coisa para melhorar o meio ambiente da cidade? (Se sim) O quê mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
7 Conscientizar outras 
pessoas, crianças, etc.
/participar de grupos 
ecológicos, 
ambientalistas, 
manifestações, etc.
8 Usar produtos não 
poluentes/bio-
degradáveis, etc./Não usa 
química
9 Deixar de fumar
10 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

1027 98,8 98,8 98,8
4 ,4 ,4 99,2
3 ,3 ,3 99,5

1 ,1 ,1 99,6

3 ,3 ,3 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1039 99,9 100,0
1 ,1

1040 100,0
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q3 Se você ficasse sabendo que algum tipo de produto que você usa provoca poluição do meio 
ambiente ou prejudica o equilíbrio ecológico você trocaria por outro não poluente ou continuaria 

usando o mesmo produto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Outras Respostas
1 Trocaria por outro
2 Continuaria usando o 
mesmo
3 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

4 ,4 ,4 ,4
963 92,6 92,7 93,1

47 4,5 4,5 97,6

25 2,4 2,4 100,0
1039 99,9 100,0

1 ,1
1040 100,0

q4a Alguma vez você já deixou de usar algum produto ou trocou de marca preocupado com o meio 
ambiente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/não lembra
4 Passou a usar 
sabão/detergente bio-
degradável/neutro
5 Deixou de usar algum 
tipo de spray/aerosol
6 Evita consumo de 
produtos que contenham 
elementos tóxicos

7 Outras respostas
8 Não sabe/não lembra
9 Mudou por problema 
social
Total

Omisso Sistema
Total

4 ,4 ,4 ,4
649 62,4 62,5 62,8

76 7,3 7,3 70,2
85 8,2 8,2 78,3

128 12,3 12,3 90,7

50 4,8 4,8 95,5

17 1,6 1,6 97,1
3 ,3 ,3 97,4

27 2,6 2,6 100,0

1039 99,9 100,0
1 ,1

1040 100,0
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q4b Alguma vez você já deixou de usar algum produto ou trocou de marca preocupado com o meio 
ambiente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Passou a usar 
sabão/detergente bio-
degradável/neutro
5 Deixou de usar algum 
tipo de spray/aerosol
6 Evita consumo de 
produtos que contenham 
elementos tóxicos

7 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,2 ,2 ,2

12 1,2 1,2 1,3

8 ,8 ,8 2,1

1017 97,8 97,9 100,0
1039 99,9 100,0

1 ,1
1040 100,0

q5 Você tem carro? (Se sim) Você já deixou de usar alguma vez seu carro para não aumentar a 
poluição na cidade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não tem carro
1 Sim
2 Não
3 Não sabe/não lembra
Total

Omisso Sistema
Total

719 69,1 69,2 69,2
189 18,2 18,2 87,4
130 12,5 12,5 99,9

1 ,1 ,1 100,0
1039 99,9 100,0

1 ,1
1040 100,0

q6 Quando você compra um alimento no supermercado você procura saber se ele contém 
produtos químicos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Outras Respostas
Total

Omisso Sistema
Total

623 59,9 60,0 60,0
372 35,8 35,8 95,8

44 4,2 4,2 100,0
1039 99,9 100,0

1 ,1
1040 100,0
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q7 Para você, a existência de aditivos químicos em certos alimentos é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Indiferente
2 É um motivo para você 
não consumir esse 
alimento
3 Outras respostas
4 Outras Respostas
Total

Omisso Sistema
Total

60 5,8 5,8 5,8
576 55,4 55,4 61,2

31 3,0 3,0 64,2
372 35,8 35,8 100,0

1039 99,9 100,0
1 ,1

1040 100,0

Escola Até que ano da escola você estudou ou estuda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Até o 1o. gau
2 Até o 2o. grau
3 Superior
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,3 ,3 ,3
577 55,5 55,5 55,8
266 25,6 25,6 81,4
193 18,6 18,6 100,0

1039 99,9 100,0
1 ,1

1040 100,0

Page 6


	Frequências
	Tabela de Frequências
	Objeto colado
	FX_ID Faixas de idade
	SEXO
	q1 Na sua opinião, a qualidade do meio ambiente da cidade de São Paulo é muito, um pouco ou nada preocupante?
	q2a Você já fez alguma coisa para melhorar o meio ambiente da cidade? (Se sim) O quê?
	q2b Você já fez alguma coisa para melhorar o meio ambiente da cidade? (Se sim) O quê mais?
	q2c Você já fez alguma coisa para melhorar o meio ambiente da cidade? (Se sim) O quê mais?
	q3 Se você ficasse sabendo que algum tipo de produto que você usa provoca poluição do meio ambiente ou prejudica o equilíbrio ecológico você trocaria por outro não poluente ou continuaria usando o mesmo produto?
	q4a Alguma vez você já deixou de usar algum produto ou trocou de marca preocupado com o meio ambiente?
	q4b Alguma vez você já deixou de usar algum produto ou trocou de marca preocupado com o meio ambiente?
	q5 Você tem carro? (Se sim) Você já deixou de usar alguma vez seu carro para não aumentar a poluição na cidade?
	q6 Quando você compra um alimento no supermercado você procura saber se ele contém produtos químicos?
	q7 Para você, a existência de aditivos químicos em certos alimentos é:
	Escola Até que ano da escola você estudou ou estuda?



